

Струнное отделение

Скрипка- один из прекраснейших музыкальных инструментов, когда-либо созданных человечеством. Долгая история жизни поистине королевского инструмента наполнена самозабвенными поисками мастеров-создателей, муками и радостями исполнителей – тех, кто вдохнул в неё жизнь, заставил петь о том, что невозможно выразить словами.

С приездом в 1978 году в Чесму первого профессионального скрипача Ларисы Александровны Качановой в школе появилось отделение струнно-смычковых инструментов. Тогда приняли сразу двенадцать учащихся-скрипачей. К сожалению, Лариса Александровна через шесть лет уехала в другой город, но оставила в памяти современников волшебное звучание скрипки. Среди первых чесменских скрипачей Лариса Александровна вспоминает Андрея Кавардина, Игоря Сергеева, Володю Толкачева, Марину Евграфову, Ларису Пономареву, Аню Щукину, братьев Букреевых, Женю Конюшевскую. Вместе с преподавателем фортепиано Мариной Безруковой педагоги проводили творческие конкурсы, сочиняли стихи и песни, радовали ими зрителей. Затем больше десяти лет Чесма вспоминала звучание скрипки и ждала, когда к ней вернётся «живая музыки душа».

В 1991 году, с приездом в Чесму Людмилы Александровны Криворучко, в нашем районе вновь зазвучала скрипка. Людмила Александровна работала сначала в Чесменском ДК и активно участвовала в концертной жизни района.

В школе искусств свою деятельность Людмила Александровна начала в 1997 году. Именно с её приходом связано становление струнного отделения школы. Серьёзный и вдумчивый музыкант, она много душевных сил отдаёт детям, приобщая их к музыкальному искусству. По словам педагога: «Дети, получившие музыкальное образование – это особенные дети, у которых другая душа и иное видение мира...». Первыми юными скрипачами стали Илья Горожанин, Аня Шерстобитова и Аня Витюкова. За эти годы скрипичное творчество постигали Игорь Танаев, Галя Образцова, Слава Лычагин, Галя Механошина, Катя Тимченко, Оля Криворучко, Илья Синебрюхов, Дима Махов, Аня Гриненко, Маша Волкова, Алина Жиенова, Ваня Долозов, Семен и Маша Мурзины, Яна Салова и др.

Под руководством Людмилы Александровны был создан ансамбль скрипачей, который принимает участие во многих школьных и районных мероприятиях, является дипломантом Областного конкурса ансамблей юных скрипачей и участником концерта в оперном театре г.Челябинска в 2008 году.



Салова Яна и Полякова Олеся

По инициативе преподавателя был организован и несколько лет с успехом проводился межрайонный конкурс юных скрипачей «Веселый смычок», в котором принимали участие и одерживали победы юные скрипачи Чесменского, Карталинского, Варненского и Уйского районов.

Более чем за двадцатилетний период работы на отделении сложились определённые традиции. Видя исполнительские выступления своего преподавателя и чувствуя интерес и свою успешность в сольной и ансамблевой игре, дети испытывают потребность в систематических занятиях, уделяют больше времени игре на инструменте и, как следствие, ярче проявляют себя как солисты, что находит отражение в их участии в конкурсных мероприятиях. За многолетнюю историю скрипичного отделения наши скрипачи становились дипломантами различных профессиональных конкурсов.

Помимо учебной работы юные музыканты принимают активное участие во внеклассных мероприятиях, где предоставляется возможность выступить абсолютно всем. Это концерты, посвящённые различным праздникам, вечера семейного музицирования, тематические классные часы, музыкальные гостиные для воспитанников д./садов, МОУ СОШ.

Одной из новых форм внеклассной деятельности является Клуб скрипачей, где учащиеся узнают и глубже знакомятся со скрипичным творчеством и знаменитыми скрипачами, где делятся полученными знаниями и умениями со своими родителями.

Самое прекрасное произведение учителя – это его ученик! Особой гордостью являются выпускники, продолжившие обучение на профессиональном уровне. Это Витюкова Анна, Гриненко Анна и Жиенова Алина. Алина после окончания Магнитогорской государственной консерватории им. М.И.Глинки трудится преподавателем по классу скрипки в школе искусств №6 г.Челябинска.



Струнный ансамбль: Жиенова Алина, Салова Яна, Полякова Олеся
Руководитель Криворучко Людмила Александровна
Концертмейстер Коссар Лариса Ивановна

Хочется выразить огромную благодарность учащимся струнного отделения всех лет его существования за радость от общения с прекрасным скрипичным творчеством, а также их родителям за помощь, поддержку и веру в успех своих детей.